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Programma 1e helft 2001 

vrijdag 5 januari 
- Algemene ledenvergadering (jaarvergadering). 

De notulen van de jaarvergadering van 7 januari 2000 en van de extra vergadering 
van 9 juni 2000 alsmede de agenda van de jaarvergadering vindt u elders in dit 
blad. 

- 150e clubveiling. Alle kavels met inzet bod. Kavellijsten als losse bijlage bij dit blad. 

dinsdag 16 januari, Middagbijeenkomst. 

maandag 22 januari, Regionale ruilavond. 

vrijdag 2 februari 
- Ongeregelde veiling. Nadere informatie vindt u elders in dit blad. 
maandag 19 februari (= 3e maandag), Regionale ruilavond. 
Speciaal thema voor deze avond thematisch verzamelen. Nadere informatie vindt u 
in de volgende uitgave van Novioposta. 

dinsdag 20 februari, Middagbijeenkomst. 

vrijdag 2 maart 
- Dialezing door C.M.G.A. van den Bosch uit Eindhoven. Titel: Koningin Victoria 

van Engeland. 

zondag 4 maart 
- "Postzegel-totaal" van 8.30 uur tot 17.00 uur in alle zalen van de 
Klokketoren. 

Nadere informatie vindt u in de volgende uitgave van Novioposta. 

dinsdag 20 maart, Middagbijeenkomst. 

maandag 26 maart, Regionale ruilavond. 

zondag 1 april 
- Internationale postzegelbeurs van 10.00 uur tot 16.00 uur, hotel Erica, Berg en 

Dal. 
maandag 6 april 
- Kijkavond van de grote halfjaarlijkse veiling van zaterdag 7 april. 
- Op deze avond is volop gelegenheid om te ruilen en deel te nemen aan een 

doorlopende quiz. 
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zaterdag 7 april 
- Veiling alleen voor leden. Bezichtiging van de kavels van 10.30 uur tot 12.00 uur. 

Aanvang van de veiling om 13.30 uur. 

dinsdag 17 april, Middagbijeenkomst. 

maandag 23 april, Regionale ruilavond. 
Speciaal thema voor deze avond Duitsland en gebieden. Nadere informatie vindt u 
in de volgende uitgave van Novioposta. 

vrijdag 4 mei 
- Dia-lezing door H.v.Zutphen: "Honden, het opzetten van een verzameling". 

Tentoonstelling "Honden overal". 

dinsdag 15 mei, Middagbijeenkomst. 

maandag 28 mei, Regionale ruilavond. 

vrijdag 1 juni 
- Filatelistische quiz a.d.h.v. dia's door H.v.Zutphen: "Fouten op postzegels". 

- Als afsluiting van het seizoen: gratis presentie-verloting. Iedereen heeft prijs. 

dinsdag 19 juni, Middagbijeenkomst. 

maandag 25 juni, Regionale ruilavond. 

Met uitzondering van de Internationale postzegelbeurs, vinden alle bijeenkomsten 
plaats in "de Klokketoren", Slotemaker de Bruïneweg (hoek Muntweg), Nijmegen 
(tel. 024-3552649). 
Aanvang middagbijeenkomsten 14.30 uur, zaal open 14.00 uur. 
Regionale ruilavonden van 19.30 uur tot 22.00 uur. 
Aanvang gewone bijeenkomsten 20.00 uur, zaal open 19.00 uur. 
Op alle gewone bijeenkomsten is er een veiling met goede kavels. Daarnaast is er 
een presentie, bis en gewone verloting. 

De bijeenkomsten van de jeugdafdelingen zijn van 19.00 uur tot 20.30 uur op de 
vrijdagen 12 januari - 9 februari - 9 maart - 13 april - 11 mei - 8 juni. 

NOVIOPOSTJE 

Gratis te verkrijgen de jaargangen 1964-1999 van het Maandblad Philatelie 
Tel. 024-3785156 
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Een voorspoedig nieuwjaar 

Onze vereniging sluit weer een goed jaar af. Alles draait zoals het draaien moet. De 
leden zijn tevreden, dus houden we het zo. 
We kijken vooruit en zien dan dat ons in het komende jaar een verhoging van de 
kosten voor onze aktiviteiten te wachten staat. De bondscontributie gaat sterk 
omhoog en we moeten voor alle activiteiten in de Klokketoren huur gaan betalen. 
Dit zal echter ons plezier in de hobby beslist niet verpesten. Daar zorgen we voor. 
Het wordt ondanks deze "wolken" een voorspoedig nieuwjaar. 
Dat wensen we alle leden en hun verwanten. Veel voorspoed in onze hobby, maar 
vooral een goede gezondheid. Het behouden of terugkrijgen van een goede 
gezondheid is oneindig veel belangrijker dan het vinden van een langgezocht stuk 
voor de verzameling. 
Nogmaals het aller-allerbeste voor 2001. 

Het bestuur 

Vervolg op de cursus BBF 

Op 12 oktober 2000 vond een vervolg plaats op de cursus Begeleiding Filatelie. 
Uitgenodigd waren de deelnemers die al een stuk op weg zijn met hun "tentoonstel-
lings object". Het was een interessante bijeenkomst waarin werd besloten om 
regelmatig bij elkaar te komen. 
Wat is het doel van deze bijeenkomsten? Na de cursus komen er nogal eens 
praktische problemen om de hoek kijken, waar niet aan gedacht was toen men 
tijdens de cursus enthousiast bezig was met de hoofdlijnen. Specifieke vragen over 
het eigen verzamelgebied kwamen in de cursus natuurlijk niet altijd aan bod. Het 
doel van de bijeenkomsten is om van elkaar te leren en te proberen de vragen die er 
liggen op te lossen. En komen we er zelf niet uit dan zijn er mensen als Jo Toussaint 
die voldoende relaties hebben om mensen te helpen. 
Niet alleen de deelnemers aan de BBF-cursus mogen komen. Ook anderen zijn van 
harte welkom. De volgende bijeenkomst is op 11-1-2001 om 19.30 in de Klokke­
toren. 

Agenda jaarvergadering 5 januari 2001 

De jaarvergadering zal worden gehouden op vrijdag 5 januari 2001. 
De agenda luidt als volgt: 
1. Opening, een woord van welkom en herdenking. 
2. Notulen jaarvergadering van 7 januari en de extra vergadering van 9 juni 2000. 
3. Jaarverslagen: 

a. secretaris 
b. ledenadministratie 

4 



c. commissie activiteiten 
d. commissie veilingen/verlotingen 
e. commissie ledenwerving 
f. jeugdafdeling 
g. redactie Novioposta 
h. rondzenddienst 
ï. nieuwtjesdienst 
j. FDC-dienst 
k. penningmeester 

4. Verslag kascontrolecommissie 2000. 
5. Benoeming kascontrolecommissie 2001. 
6. Bestuursverkiezing. 

Aftredende bestuursleden zijn voorzitter J.Toussaint en secretaris W.Goossens. 
Ze stellen zich herkiesbaar. 
Het bestuur stelt tevens voor A.G. van de Berg te benoemen in een 

bestuursfunctie. 
Eventuele andere kandidaten kunnen zich tot voor de vergadering melden bij de 
secretaris, mits deze aanmelding is voorzien van handtekeningen van tenminste 
tien leden en de bereidverklaring van de kandida(a)t(e). 
8. Uitreiking van de Jan Rijsdijk-prijs. 
9. Mededelingen en wat verder ter tafel komt. 
10. Rondvraag. 
11. Sluiting. 

Notulen Ledenvergadering op 09-06-2000 

Aanvulling van de Algemene Ledenvergadering van 07-01-2000 
Notulen opgesteld door W. Goossens, secretaris 
Agendapunten 

1 Opening 
2 Bestuursverkiezing 

J.G.M. Rademaker treed af als secretaris, is niet herkiesbaar e.e.a. i.v.m. 
verhuizing naar Leiden. Voorstel is om W. Goossens die zich bereid heeft 
verklaard om zitting te nemen in het bestuur, te benoemen als secretaris. 

3 Voorstel om J.G.M. Rademaker te benoemen als erelid. 
4 Voorstel om de voorzitter v.d. Actdviteitencommissie A. Maas die in de April-

bijeenkomst afscheid van ons heeft genomen, in de activiteitencommissie te 
vervangen door A.G. v.d. Berg. 
Deze treedt toe tot het bestuur. 

Al deze voorstellen zijn op de extra ingelaste Ledenvergadering door de aanwezige 
leden met algemene stemmen aangenomen. 
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Notulen Algemene ledenvergadering 7 januari 2000. 

1 Opening. De voorzitter opent de vergadering met een hartelijk welkom voor 
alle aanwezigen. Hij deelt mede dat Mevr. Van Hoogstraaten als enige 
bestuurslid wegens ziekte niet aanwezig is. Vraagt enkele ogenblikken stilte 
voor degenen die ons in de afgelopen 8 maanden zijn ontvallen. Hij wijst erop 
dat de agenda van deze vergadering te vinden is in Novioposta 66 (99-4) en de 
notulen van de vorige jaarvergadering in Novioposta 65 ( 99-3). Hij wijst erop 
dat een aanhangsel bij het jaarverslag op de tafels is gedeponeerd. Hij 
attendeert dat dit keer de cijfers van de vereniging voor de eerste keer in 
geconsolideerde vorm zijn gepresenteerd. 

2 De notulen van de jaarvergadering van 7 mei 1999 worden ongewijzigd 
goedgekeurd. 

3 Vervolgens komt de gebruikelijke serie verslagen aan de orde. Er zijn geen 
schokkende dingen gebeurd. Het bestuur heeft zich naar beste kunnen van 
haar taak gekweten, dank zij de inzet van velen zelfs slechts weer beperkt heeft 
moeten vergaderen. 
Het ledenaantal laat een daling zien van 6 wat landelijk gezien een keurig 
resultaat is. Noviopost is momenteel de grootste vereniging in Regio 8. (heel 
Noord Brabant en een deel van Gelderland). Het is het eerste verslagje dat 
van de heer Ebben komt. 
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De commissie activiteiten verdient wederom een pluim voor het vele werk dat 
is verzet. De voorzitter geeft een kort overzicht. De activiteiten van P&P 
vallen in 3 rubrieken uiteen. A. interne activiteiten, B.bibliotheek en leesmap en 
C. externe activiteiten. Wat tentoonstellingen aangaat zijn er door de korte 
duur van het verenigingsjaar weinig tentoonstellingen en weinig deelnemers, 
maar die vielen wel in de prijzen. De veilingen en verlotingen verlopen 
voortreffelijk. De commissie ledenwerving heeft weer aardig gescoord. In de 
afgelopen 8 maanden 13 leden erbij. Vooral via de regionale ruilavonden. Ook 
de jeugdafdeling floreert. Ledental is afgelopen periode gegroeid naar 50. 
Wat Novioposta betreft gaat alles naar wens. De redactie ziet toch maar weer 
elk kwartaal kans een goed blad in elkaar te zetten. Het wordt ook buiten onze 
vereniging veel gelezen blijkens reacties van outsiders. De Rondzenddienst 
heeft een wat minder resultaat behaald, doch nog altijd zodanig goed dat 
menige vereniging daar slechts van kan dromen. Voorts wordt vermeld dat alle 
problemen van verloren geraakte zendingen (ter waarde van ca F 11000,—) 
vrijwel geheel zijn opgelost. In één geval is een wanbetaler door de rechter 
veroordeeld tot betaling. Hiervoor is via de deurwaarder een betalingsregeling 
afgedwongen. 
De penningmeester geeft zelf een toelichting bij het gepubliceerde verslag in 
het jaarverslag. 
Hij gaat uitvoerig in op de moeilijkheden die ontstaan als men bij de afrekening 
van rondzendingen geen lidnummer vermeld. Correctiebriefjes worden vaak 
niet verwerkt e.d. De penningmeester boekt in principe in een rekening­
courant systeem, zodat elke betaling wordt aangewend voor de oudste 
openstaande post(en). 
Alle verslagen worden goedgekeurd. 

4. De kascontrolecommissie heeft de boeken en bescheiden gecontroleerd en in 
orde bevonden. De commissie stelt de vergadering voor de penningmeester en 
het bestuur te déchargeren, hetgeen met applaus geschiedt. Tevens een applaus 
voor alle werkers die zich zo enorm hebben ingezet. 

5. Benoeming kascontrolecommissie 2000. Het huidige lid R. Terwindt wordt 
voorzitter. De reserve, de heer P. van Rooij wordt lid en de heer J. Op den 
Camp wordt reserve. 

6. Bestuursverkiezing. Mevrouw Van Hoogstraaten en de heren Maes en Thijssen 
zijn aftredend, doch hebben zich herkiesbaar gesteld. Er zijn geen 
tegenkandidaten en worden zij bij acclamatie herbenoemd. Het bestuur heeft 
de heer J. ten Dam als bestuurslid voorgedragen en ook hij wordt met algemene 
stemmen benoemd. 
De voorzitter moet echter ook mededelen dat de secretaris voornemens is op 
niet al lange termijn te verhuizen naar het westen des lands en dat deze het 
verstandig vindt om nu alvast het einde van zijn bestuurslidmaatschap aan te 
kondigen om een eventuele opvolger behoorlijk te kunnen inwerken. 

7. Vaststellen contributie. De contributie blijft per 1-9-2000 gehandhaafd op F 
40,—, doch de voorzitter merkt op dat dat in de toekomst wel enigszins kan 
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wijzigen. Er is nog steeds de dreiging van de zaalhuur en ook de 
Bondscontributie kan vanwege de zgn renteknip een rol gaan spelen. 

8. Uitreiking Jan Rijsdijkprijs. Het bestuur is van mening en heeft daarbij de 
instemming van de heer Rijsdijk om de de prijs dit jaar uit te reiken aan de heer 
P. Moolenaar voor zijn inzet achter de schermen. De prijs wordt door Rijsdijk 
zelf onder applaus uitgereikt. 

9. Mededelingen. Terugkomend op het a.s. vertrek van de secretaris kan het 
bestuur mededelen dat er in principe een opvolger is gevonden in de persoon 
van W.Goossens. Het bestuur is voornemens in de extra ledenvergadering, te 
houden op 9 juni hem officieel kandidaat te stellen. 
Voorts wordt aangekondigd dat in de toekomst nog uitsluitend Michel-catalogi 
zullen worden aangeschaft die dan alle op 1 adres verkrijgbaar zijn. 
De secretaris meldt dat de Nederlandse Mededingings Autoriteit heeft bepaald 
dat de combinatie van catalogus en CD-Rom niet geoorloofd is en dat de 
NVPH alle exemplaren uit de postzegelwinkels moet terughalen. Voortaan 
moet men eventueel beide exemplaren kopen. 

10. Rondvraag. Er wordt gevraagd of het in het kader van de betalingen van de 
rondzendingen aan de heer Rijsdijk ook bonnetjes verstrekt kunnen worden. 
Hiertegen is geen bezwaar. 
Een lid vraagt of er ook een waarborgsom gestort kan worden als voorschot bij 
de rondzendingen. Ook dat kan. 

11. De voorzitter sluit de vergadering en wenst een ieder een prettige voortzetting 
van de avond. 
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Zoals in de agenda al staat aangekondigd is er op 2 februari 
een ongeregelde veiling. Vanaf 19.00 tot 19.45 kunnen mensen 
maximaal 10 kavels aanleveren voor deze veiling. De kavels 
moeten vergezeld gaan van een lijst. Er mag alleen GROOT 
materiaal ingeleverd worden. Geen losse zegels, series of 
insteekkaarten. Alleen kisten, dozen, grote stockboeken en 
stapels poststukken. 
Voor de grote veiling op 6 april kan tot en met 4 februari "materiaal" ingeleverd 
worden. Gescheiden lijsten voor losse nummers/series op kleine insteekkaarten en 
groter materiaal als stockboeken, dozen grote insteekkaarten en albums moeten voor 
4 februari 2001 bij de veilingmeester zijn. In overleg wordt geregeld wanneer het 
materiaal daadwerkelijk bij de veilingmeester moet zijn. De losse nummers en series 
moeten in de speciale omslagen zitten die bij de veilinghouder verkrijgbaar zijn. 
Alles wat na 4 februari wordt ingeleverd, wordt onherroepelijk naar de volgende 
grote veiling doorgeschoven. 
Het adres van de veilingmeester is: H. Pierlo, Bergansiusstr. 13, 6523 BV Nijmegen. 
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Goud 

Bij de opening van de tentoonstelling in Berg en Dal was het dan eindelijk zover. De 
heer Rijsdijk ontving uit handen van de voorzitter van de Bond, de heer Koek, de 
gouden Bondsspeld. Deze, slechts aan enkelen verleende onderscheiding, is ten volle 
verdiend door de heer Rijsdijk. Jarenlang heeft hij zich ingezet voor de vereniging en 
de filatelie. De vereniging huldigde hem al door de "Jan Rijsdijk-prijs" in te stellen. 
Op 4 november kwam de landelijke erkenning. JAN, van harte gefeliciteerd namens 
de hele vereniging. 
Zoals gebruikelijk was onze fotograaf, de heer Rozie, aanwezig om alles voor het 
nageslacht te vereeuwigen. Op onderstaande foto wordt onze Jan in de bloemetjes 
gezet en gefeliciteerd door de veilingmeester H. Pierlo. 

Van de Redactie 

Helaas heeft zich tot nu toe niemand gemeld om de illustraties in Novioposta te 
gaan maken. Dat betekent dat u dit jaar de traditionele kersttekening zult moeten 
missen. Wat u niet mist: Heel prettige Kerstdagen en de allerbeste wensen voor het 
Nieuwe Jaar van het voltallige doch incomplete redactieteam. 

NOVIOPOSTJE 

De Jeugdvereniging is nog steeds blij met al het materiaal dat u hen schenkt. Henny 
van Rooijen neemt alles in ontvangst op de verenigingsavonden of bij hem thuis. 
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Tentoonstelling bracht eeuw in beeld 

Dat Noviopost een levendige filatelistenvereniging is, mag bekend verondersteld 
worden. Onze maandelijkse bijeenkomsten worden druk bezocht, de cursus 
"Begeleiding bij Filatelie" trekt vele deelnemers en we hebben een jeugdclub waar 
we trots op mogen zijn. Kortom, de vereniging bloeit, ook aan het eind van de 
twintigste eeuw. 

Een van de leukste initiatieven van het afgelopen jaar was de tentoonstelling over die 
TWINTIGSTE EEUW. Voor elk van de jaren 1901-2000 werd een onderwerp 
gezocht, dat vervolgens filatelistisch werd uitgewerkt door een van de leden. 
Precies honderd albumbladen ontstonden op deze manier, die samen een fantastisch 
overzicht vormen van de eeuw die achter ons ligt. Oorlogen, ontdekkingen, 
beroemde personen en sportieve prestaties, je kunt het zo gek niet bedenken of het 
is met postzegels en andere filatelistische elementen in beeld te brengen. 

Het was niet altijd even gemakkelijk om voor een jaar een typerend onderwerp te 
vinden, maar uiteindelijk heeft de coördinator, de heer Jan Spliet, samen met een 
aantal enthousiaste anderen de eeuw filatelistisch rond gekregen. De tentoonstelling 
die ontstaan is, is op verschillende plaatsen te zien geweest en heeft veel 
belangstelling getrokken. 

Voor iedereen die de tentoonstelling desondanks gemist heeft, en ook een beetje om 
deze filatelistische krachttoer voor het nageslacht vast te leggen, richten we er in dit 
nummer van Novioposta de schijnwerper op. 

Wie deden er mee? 

Zestien van onze leden deden aan het project mee. Op de tentoonstelling was van 
elk van hen minstens één albumblad te zien. Natuurlijk waren er ook deelnemers die 
(veel) meer bladen bijdroegen, maar alle deelnemers verdienen bewondering voor 
het eindresultaat: er is een geheel ontstaan dat meer was dan de som der delen. 

De namen, in alfabetische volgorde: 

H. Coenen 
J.W. Diesveld 
J. Furer 
J.W. Jaake 
R. Jochoms 
H.G. Maas 
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A. Peters 
J.M. Rijsdijk 
J. Rutten 
G. Schreuder 
J. Spaargaren 
J. Spliet 
H. F.J. Thissen 
J.P. Toussaint 
P. Vader 
Mevr. ten Westenend 

Waar was de tentoonstelling te bewonderen? 

De tentoonstelling werd natuurlijk voor het eerst gepresenteerd op een Noviopost-
verenigingsavond, en wel op 12 mei 2000 in De Klokketoren te Nijmegen. 
Vervolgens was hij te bewonderen bij het 70-jarig bestaan van onze vrienden van de 
's-Hertogenbossche Filatelistenvereniging, op 6 - 7 - 8 oktober 2000 in Den Bosch. 
Tijdens de viering van het 25-jarig jubileum van De Klokketoren (21 oktober) 
konden ook niet-filatelisten eens zien waar die postzegelverzamelaars zich zoal mee 
bezighouden. En tenslotte werd ook zendingsarbeid verricht in het onderwijs, toen 
de tentoonstelling op 6 november 2000 de RK basisschool De Biezenkamp in Beek 
aandeed. 

In totaal moeten enkele honderden toeschouwers deze filatelistische verbeelding van 
de twintigste eeuw bezocht hebben! 

En wat waren nu de honderd onderwerpen die men koos om de twintigste eeuw in 
beeld te brengen? Dat kunt u hieronder lezen. We hebben ze per decennium 
geordend, waarbij telkens één jaar wat verder wordt uitgewerkt. 

De jaren 1901-1910 

1901 
1902 
1903 
1904 
1905 
1906 
1907 
1908 
1909 
1910 

Oprichting Internationaal Rode Kruis 
Vrede van Vereniging, einde Boerenoorlog 
200 jaar Stradivarius 
Eerste spoorbaan in Griekenland 
Rotay Beweging opgericht 
300 jaar geleden Rembrandt van Rijn geboren 
Afwijzing Adolf Hitler op kunstacademie 
Oprichting Padvinderij (scouting). 
Eerste Friese Elfstedentocht 
Eerste metalen zeppelin 
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De jaren 1911-1920 

De jaren 1931-1940 

Einde aan de monarchie in Spanje 
Roosevelt President 
Hitler tot Rijkskanselier benoemd 
Luchtrace Londen-Melboume met "De Uiver" 
Hummel figuurtjes voor het eerst op de beurs 
Vogelwet van kracht 
Spaanse burgeroorlog; Guernica van Picasso 
Kristallnacht in Duitsland 
Uitbreken Tweede Wereldoorlog 
Inval Duitsland in West Europa 

De jaren 1941-1950 

1941 Aanval op Pearl Harbor 
1942 Verwoesting Lidice 
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1931 
1932 
1933 
1934 
1935 
1936 
1937 
1938 
1939 
1940 

1911 Ontdekking Zuidpool 
1912 Met 200 km over de baan 
1913 Bebel overleden 
1914 Uitbreken Eerste Wereldoorlog 
1915 Otto von Bismarck 100 jaar geleden geboren 
1916 Molens in het Buitenland 
1917 Lions Clubs opgericht 
1918 Nooduitgifte Curaçao 
1919 Oprichting KLM 
1920 Geldbrief Nederlands-Indië 

De jaren 1921-1930 

1921 Mijnwerkers in staking 
1922 Ontdekking graf Toetanchamon 
1923 Inflatie in Duitsland 
1924 Sterfjaar Lenin 
1925 Weimar-republiek 
1926 Prins Claus geboren 
1927 Solovlucht Lindbergh 
1928 Olympische Spelen Amsterdam 
1929 Anne Frank geboren 
1930 Wieringermeer drooggelegd 



De jaren 1951-1960 

1951 Oprichting E.G.K.S. 
1952 100 jaar geleden Braille overleden 
1953 17 juni Watersnoodramp 
1954 Invoering betaald voetbal 
1955 Albert Einstein overleden 
1956 Algemene ouderdomswet AOW 
1957 Verdrag van Rome 
1958 BENELUX-verdrag ondertekend 
1959 Verdrag Antarctica 
1960 Opening Karibadam, Zambia 

De jaren 1951-1960 

Wereld Natuurfonds 
Prinses Wilhelmina overleden 
Molens in Nederland 
Een zwart bewogen jaar 
Sterfjaar Sir Winston Churchill 
Gouden vierdaagse afstandsmarsen 
Burgeroorlog in Biafra 
Jan Janssen eerste Nederlandse Tour de France winnaar 
Statuut voor het Koninkrijk der Nederlanden 
Dood Charles de Gaulle 

De jaren 1971-1980 

1971 Drie onderwerpen uit 1971 
1972 100 jaar geleden Thorbecke overleden 
1973 Picasso overleden 
1974 100 jaar Wereldpostvereniging 
1975 Jaar van de vrouw 

1961 
1962 
1963 
1964 
1965 
1966 
1967 
1968 
1969 
1970 
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1943 Geallieerde aanval op Sicilië 
1944 D-day en Market Garden 
1945 Nederland bevrijd 
1946 Zuster Hummel overleden 
1947 Marshallplan 
1948 Cobra Kunstrichting 
1949 Oprichting Navo/Nato 
1950 Nieuw Italië aan de slag 



1976 100 jaar telefonie 
1977 Eerste vlucht Space Shuttle 
1978 Paus Paulus de Zesde 
1979 Internationaal jaar voor het Kind 
1980 Inhuldiging Koningin Beatrix 

De jaren 1981-1990 

1981 100 jaar PTT diensten 
1982 300 jaar diplomatieke betrekkingen met Amerika 
1983 Noviopost opgericht 
1984 Philatelie in Nederland 
1985 50 jaar Park De Hoge Veluwe 
1986 Deltawerken voltooid 
1987 100 jaar Leger des Heils in Nederland 
1988 Nobelprijs voor Vredesleger (blauwhelmen) 
1989 150 jaar Nederlandse Spoorwegen 
1990 100 jaar geleden Vincent van Gogh overleden 

De jaren 1951-1960 

1991 200 jaar Brandenburger Tor 
1992 500 jaar geleden ontdekt Columbus Amerika 
1993 Overlijden Koning Boudewijn 
1994 Vuurtoren De Brandaris 
1995 Honderd jaar Film 
1996 100 jaar geleden Alfred Nobel overleden 
1997 Lady Di verongelukt 
1998 200 jaar Rijkswaterstaat 
1999 50 jaar Koningin Wilhelminafonds 
2000 Vuurwerk 

En nu maar afwachten of aan het eind van de 21 e eeuw weer zo'n tentoonstelling 
gehouden zal kunnen worden... 

Redactie Novioposta. 
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Postzegels voor Kosovo 

In het door oorlogsgeweld verwoeste Kosovo heeft men aan allerlei zaken gebrek. 
De Verenigde Naties hebben het bestuur over de Joegoslavische provmcie tijdelijk 
overgenomen en proberen het dagelijkse leven weer op gang te brengen. Natuurlijk 
is er in de eerste plaats behoefte aan voedsel, kleding en huisvesting, maar ook 
andere zaken moeten geregeld worden. Eén van die zaken is de post. 

UNMIK, de "United Nations Interim Administration Mission in Kosovo", zoals het tijdelijke 
bestuur officieel heet, heeft voor het gebied eigen postzegels uitgegeven. Ze zijn 
vervaardigd in Frankrijk (door de drukkerij van de Franse Postenjen) en werden in 
maart 2000 overgebracht naar Pristina. 

Het gaat om een serie van vijf postzegels. Merkwaardigerwijs hebben ze geen 
waardeaanduiding in lokale valuta, maar in Duitse marken. Ze zijn daarnaast 
voorzien van teksten in het Engels, het Albanees en het Servisch. Een internationale 
emissie, kun je wel zeggen. 

Deze eerste Kosovaarse postzegels zijn ontworpen door Shyqri Nimani, die zowel 
historische als moderne thema's gekozen heeft. De zegels zijn geproduceerd in 
vellen van 40 stuks. Formaat 30 mm horizontaal en 40 mm verticaal; tanding 13:13. 

(zegel 0,20 DM) 
Fragment van een mozaïek uit de 5e of 6e eeuw, afkomstig uit de vloer van een huis 
in Podujeve. Het mozaïek toont de mythologische dichter/zanger Orfeus, wiens 
zang niet alleen mensen maar ook dieren in vervoering bracht. 

(zegel 0,30 DM) 
Een godenbeeldje uit 3500 voor Christus, een van de oudste bewijzen van menselijk 
aanwezigheid die archeologen in Kosovo gevonden hebben. 
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(zegel 0,50 DM) 
Zilveren munt uit de 4e eeuw v. Chr., afkomstig uit de Illirische stad Damastion in 
Dardania, het huidige Kosovo. 

(zegel 1 DM) 
Standbeeld in Prizren van Moeder Theresa, winnares van de Nobelprijs voor de 
Vrede. De Albanese Moeder Theresa is voor de Kosovaren van bijzondere 
betekems omdat het grootste deel van de bevolking zelf van Albanese afkomst is. 

(zegel 2 DM) 
Landkaart van Kosovo, opgebouwd uit fotofragmenten. Naast beelden van 
verwoesting en wederopbouw worden ook plaatsen van natuurlijke en culturele 
schoonheid getoond. 

De officiële uitgiftedatum is 15 maart 2000. De eerste twee maanden waren de 
postzegels alleen binnen Kosovo geldig, daarna mochten ze ook gebruikt worden 
voor frankering van zendingen naar het buitenland. Of de zegels in voldoende mate 
beschikbaar waren, hoe men ze moest betalen en of ze inderdaad gebruikt zijn is ons 
niet bekend. 

Hoewel de UNMIK-postzegels niet als VN-zegels beschouwd mogen worden, waren 
ze voor verzamelaars in mei te verkrijgen bij de Postadministratie van de Verenigde 
Naties in Genève. Voor verschillende thematische verzamelingen kunnen ze een 
aardige aanwinst vormen. 

J Spijkerman 
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